Исследование зависимости дальности полёта снаряда от конструктивных особенностей соленоида Гаусс-пушки 

Гридин Георгий Евгениевич
Научный руководитель Селищева Ольга Михайловна
ГБОУ СОШ № 7 с углубленным изучением отдельных предметов «Образовательный центр» города Новокуйбышевска городского округа Новокуйбышевск Самарской области
В интернете я обнаружил статью о пушке Гаусса, решил собрать это устройство и обнаружил, что в различных источниках даны готовые параметры соленоида без пояснений, как они были получены.  Я не нашел чёткого ответа на вопрос какой должна быть катушка индуктивности и решил исследовать этот вопрос. 

 Цель: Исследовать зависимость глубины погружения снаряда в мишень от конструктивных особенностей катушки. Задачи: 1) Изучить литературу необходимую для понимания принципа действия Гаусс-пушки.  2) Собрать Гаусс-пушку. Провести испытания, используя соленоиды с разными длиной и количеством витков. 3) Экспериментально определить оптимальные размеры катушки.

 В экспериментах я использовал катушки разной длины и плотности намотки витков и получил очень интересный результат: соленоид с большим количеством витков дал наименьшую глубину погружения снаряда в мишень. Это заставило провести ряд дополнительных исследований с использованием высокоточной измерительной техники и провести ряд дополнительных расчетов, что позволило сделать очень интересные выводы о связи времени разгона снаряда внутри катушки с периодом колебательного контура, а соответственно и с энергией, которую получает снаряд во время разгона. Работа уже вышла за рамки мной поставленных задач и требует дополнительных исследований, связанных с изучением влияния  размера снаряда, материала из которого он изготовлен на качество выстрела. Возможно это тема будущего исследования.
